



岛城科技企业唱响“夏日胜歌”

我市独角兽企业以萨技术IPO获受理 京东方等项目“快马加鞭”



日前，青岛以萨技术股份有限公司(以下简称“以萨技术”)的审核状态更新为“已受理”，冲刺

上交所科创板。创立于2015年的以萨是一家人工智能和大数据企业，前不久入选青岛人工智能产业链主企业。相较其他同行，以萨最引人关注之处在于其盈利能力。

今年来，青岛企业的上市步伐加快，一路高歌猛进。截至7月1日，青岛市共有三家企业IPO被受理，分别为三祥科技、雷神科技、以萨技术，另有有屋智能、日日顺、豪江智能、浩大海洋发布招股说明书申报上市，冲刺深港创业板。目前，青岛市共有58家国内A股上市公司，上市企业数量位居山东省榜首。

“AI+大数据”细分领域跑出特色

以萨技术成立于2015年12月，注册地址位于青岛市黄岛区，专注于推动人工智能和大数据分析技术与数字城市领域各类应用场景的深度融合。

其招股书显示，公司主要产品基于自研的人工智能和大数据技术，具备“高并发、高性能、高可用、低延时”的特点，解决平安城市和数字政府领域政府机关监管难度大、人力耗费严重、数据挖掘难度高、主动管理能力缺失等普遍行业痛点，致力于推动人工智能产业化落地及数字城市管理领域的智慧化转型升级。

公司拥有全栈自研技术能力及较强的商业化落地经验。截至招股说明书签署之日，公司拥有授权发



明专利13项、实用新型专利9项、外观设计专利53项、软件著作权298项。招股说明书显示，2019年—2021年，以萨分别实现归母净利润2787万元、2767万元及1.41亿元，年复合增长率达125.33%。“AI是智力密集型+产业密集型行业，二者缺一不可。”以萨副总经理姚巍表示。

我市将在AI赛道上不断前进

以萨技术完成上市辅导，青岛再添一名上市后备军，也意味着青岛将在AI赛道上不断前进。此外，京东方项目也在近期封顶，标志着青岛以京东方为龙头的新型显示产业集聚地形成。

6月20日，青岛泰德汽车轴承股份有限公司(下称“泰德股份”)登陆北交所上市交易，迎来公司发展新纪元；同月，京东科技(青岛)有限公司成立，该公司由京

东云计算有限公司100%控股，中国(山东)自由贸易试验区青岛片区正式发布面向大宗商品贸易及仓储行业的数字仓库，京东云是数字仓库背后的技术支持方。

也是在当月，京东方物联网移动显示端口器件生产基地项目在青岛西海岸新区举行封顶仪式，建成后将成为全球最大的移动显示模组单体工厂。项目达产后，将实现年产中小尺寸显示模组1.5亿片，年产值超100亿元，而基地建设也创造了京东方“青岛速度”。

按照项目建设计划，项目将于今年11月实现首片产品点亮。据了解，目前，京东方项目已集聚诚志股份高端半导体显示材料项目、融合光电、融合装备、福建万达光电智造生产基地等10余个配套项目，另有20余个配套项目正在积极推进，未来将带动上下游产业链协同发展，推动青岛新型显示产业加速崛起，助力青岛振兴实体经济的发展。

我市资本市场持续高歌猛进

青岛资本市场的活力让人眼前一亮。今年以来，青岛不仅诞生第一只北交所上市股泰德股份，上市企业储备力量也劲头十足，三祥科技、雷神科技、以萨技术IPO均已被受理，青岛青禾也进入受理流程，有屋智能、日日顺、豪江智能、浩大海洋于近日发布招股说明书申报上市。

据统计，全市共有74家境内外上市公司，58家国内A股上市公司，3家企业过会待发，11家企业在证监会及交易所排队待审，22家企业在青岛证监局辅导备案，上市工作继续保持良好的梯次格局以及强劲的发展势头。截至目前，青岛上市公司数量位居山东省榜首。

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞

知了猴上树 仙足山将变“金山”

“仙足山金蝉养殖项目”启动 向贫瘠的土地要效益

乡村振兴 齐鲁样板



本报7月6日讯 进入六月份以来，山东省派莱西党建扶贫工作队和莱西市派驻的水集街道乡村振兴示范片区第一书记临时党支部，坚持紧密联合、资源共享，立足培育水集街道中庄扶自然村仙足山生态旅游新的经济增长点，新引进“仙足山金蝉养殖项目”，为拓宽乡村游产业发展渠道注入了新的经济增长点。

近日，通过山东省派莱西党建扶贫工作队和莱西市派驻水集街道乡村振兴示范片区第一书记临时党支部的共同努力，投资60多万元、分三年完成的中庄扶自然村“仙足山金蝉养殖项目”正式启动。

据山东省派莱西党建扶贫工作队总队长王晓雷介绍，通过乡村振兴工作队的紧密联合、资源共享，将在推进乡村振兴高质量发展上，形成强大合



力。他说：“我们党建扶贫工作队和莱西乡村振兴工作队共同开展了这个在仙足山上‘金蝉’种植活动，有助于拉长产业链，助力仙足山的旅游和乡村采摘，共同促进仙足山产业项目的发展，这个项目将连续推进三年。”

莱西市水集街道中庄扶自然村的仙足山，海拔120米，面积2800多亩，经过十多年坚持不懈综合开发，目前已是山清水秀、生机盎然，适合“金蝉”生长，也是发展游客采摘的好去处。山东省派莱西党建扶贫工作队和莱西市派驻的水集街道乡村振兴示范片区第一书记临时党支部经过多次考察论证，选择在仙足山上免费引进“金蝉”幼虫种子，推行规模种植发展。在此基础上，以点带面，带动水集街道产芝湖新村的连片发展，向贫瘠的土地要效益，为实现共同富裕目标拓宽新的增收路。

据莱西市水集街道中庄扶党支部书记董言杰介绍，金蝉在当地叫“知了”，是营养价值很高的一种昆虫，其经济效益和市场前景也非常可观。这次山东省派莱西党建扶贫工作队和莱西市派驻乡村振兴第一书记临时党支部的携手帮扶，更让他们对搞好仙足山的深度乡村游开发充满了信心和力量。董言杰说：“我们计划养殖200亩地的‘金蝉’，预计盛产期每亩地能增收2000元钱，这200亩地就能为村集体增收40多万元。”(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 苏明君)

通告

因双流高架桥梁荷载试验施工需要，自2022年7月7日至2022年7月10日22:00—次日凌晨6:00，对双流高架桥左幅桥(由北往南方向)进行荷载试验，实施全封闭施工，施工期间左幅桥(由北往南方向)车辆改道至右幅通行，请途经车辆减速慢行。

特此通告

山东高速工程检测有限公司
青岛交发高速公路发展集团有限公司
机场路管理处
青岛市公安局城阳分局
2022年7月7日

莱西市全国寻找“最美乡村设计师”

本报7月6日讯 6日，“当艺术遇见乡村”——2022年莱西市“寻找最美乡村设计师”大赛正式启动。大赛以山东青岛莱西市12处镇街的15个村庄为设计主体，公开征集优秀设计作品，由设计师针对乡村产业策划、公共空间景观设计和民居设计三个方面，量身打造乡村设计方案。大赛由中共莱西市委、莱西市人民政府主办，大赛联合40余家主流媒体和平台共同招募寻找“最美乡村设计师”。

本次大赛聚焦乡村产业策划类、公共空间景观设计类、民居设计类三个比赛方向。其中，乡村产业策划类参赛者须通过实地调研，为其在一产、二产、三产单独或融合发展方面提出建议和方案，制定发展方向及目标，并论证其可行性。公共空间景观设计类参赛者从11个自然村中选择一个，对村中标注重要公共空间节点进行相应规划景观设计。民居设计类参赛者应精心提炼莱西传统民居、传统文化等核心要素，结合莱西特色，融入现代元素。

大赛自7月持续至9月。7月6日—7月15日，参赛团队及个人进行报名；7月13日—7月15日，对参赛团队及个人报名资格进行审核，发放必要的竞赛基地相关资料；7月18日召开活动开幕式；8月20日—8月25日，参赛者按要求提交设计作品。8月下旬，组委会将通过线上和线下两种方式组织相关单位及专家进行初审。9月上旬发布大赛评审结果并举行颁奖典礼。每个类别分别设置一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名，优秀奖18名。奖金设置(含税)：一等奖2万元，二等奖1万元，三等奖5千元。

大赛组委会邮箱：lxscxghds@163.com(发送截止日期：2022年7月15日)。联系人：杨晓慧 0532-88403977、18561583617；黄慧 0532-81871615、15866819696。大赛详情及报名表获取请登录网站：<http://www.laixi.gov.cn/n1/n5798/n5801/n6797/n6798/n6801/220705161644031887.html>或扫描二维码。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 周钰翔)



大赛详情及报名表扫描二维码。